

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2025年5月

6

星期二

农历乙巳年四月初九

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第714期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

一季度重庆社零总额超4200亿元

通过“政策+活动”双轮驱动，今年一季度，重庆社会消费品零售总额增速，持续领跑全国五个国际消费中心城市。市商务委表示，二季度，我市将开展“全域全季消费潮”活动，持续掀起覆盖全域、贯穿全季的消费热潮。

前不久，重庆沙坪坝全球校友半程马拉松在磁器口鸣枪开跑，吸引11个国家及国内上千所学校的5000名跑步爱好者参与。为点燃消费热情，“爱尚重庆 跃动沙磁”消费季活动也同期举办，串联起“吃、购、游、住”四大核心场景。

“我们精心策划了跟着马拉松游沙磁这样一个精品旅游线路，在磁器口古镇、重庆1949大剧院以及融创文旅城等一大批特色旅游景点，去打卡去体验”，沙坪坝区商务委党委书记、主任吴超告诉记者。

在大足，龙水湖半程马拉松赛的6700名参赛者中，区外选手占比超过62%。大足区商务委副主任杨

德君介绍说，“赛事期间，龙水湖度假区周边酒店入住率同比增长45%，餐饮消费同比增长50%。”

除了体育赛事、大型演唱会等文体活动精彩不断，今年以来我市还大力扩围实施消费品“以旧换新”政策，一季度直接撬动汽车、家电、家居等重点商品消费突破180亿元。

市商务委介绍，今年一季度，全市社会消费品零售总额4204.3亿元，同比增长4.1%，增速连续5个季度领跑全国五个国际消费中心城市。

二季度，我市将通过开展“全域全季消费潮”活动，加强城乡、线上线下、内外贸、服务消费商品消费、昼夜五大场景消费互动，持续激发消费活力。“政府搭台、企业唱戏，通过覆盖全域、贯穿全季的700多场消费促进活动，惠民利企，引爆消费热情，提振消费市场”，市商务委消费促进处处长张颖峰表示。 据新重庆客户端

徐晓勇在镇街党(工)委书记和部门“一把手”例会上强调

聚焦重点 干字当头 善作善成

奋力交出二季度经济社会发展高分报表

毛大春王志廖文丽出席

新渝报讯(记者 刘星)4月30日上午，大足区召开镇街党(工)委书记和部门“一把手”2025年第二次季度例会。区委书记徐晓勇出席会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话精神，认真落实市委工作部署，聚焦重点、干字当头、善作善成，冲刺二季度、跑赢上半场，奋力交出经济社会发展高分报表，为实现全年目标任务奠定坚实基础。

区委副书记、区政府代理区长毛大春，区人大常委会主任王志，区政协主席廖文丽，区委副书记罗晓春，区委常委，有关市管领导出席。区委常委、组织部部长张明主持。

会上通报了2024年度全区十大最佳实践激励推广案例和一季度“八张报表”“八张问题清单”、区级赛马比拼情况。国梁镇、区民政局、龙岗街道、金山镇、区发展改革委、区人社局、区应急管理局、海棠新城开发

区、双桥工业园区发展中心、高科集团等10个单位作了发言。

徐晓勇在讲话中指出，今年以来，在全区上下的共同努力下，经济发展开局良好，社会大局和谐稳定，凝心聚力干事创业的氛围更加浓厚。做好二季度工作要强化稳进增效、改革创新、除险固安、强企富民工作导向，围绕全区“2357”工作体系，开足马力、大干快上，为完成全年目标任务、实现“十四五”圆满收官奠定坚实基础。

徐晓勇强调，要聚焦经济报表稳进增效，加强经济运行调度、提速重点项目建设，强化招商引资和争资立项、推动制造业生产放量、提振消费市场活力、破除进出口瓶颈、推动乡村全面振兴，全力释放高质量发展动能。要聚焦平安报表补短强弱，筑牢政治安全防线、压实安全生产和自然灾害防范、加强社会治安管控、做好信访维稳工作、强化舆情管控措施，全力提升本质安全水平。要聚焦改革报

表巩固提升，强化重点改革项目攻坚突破、改革项目全生命周期管理、标志性改革成果评选亮晒，全力重塑改革工作机制。要聚焦创新报表追赶超越，育强创新主体、建强创新平台、加强成果转化、做强创新支撑，全力激发全社会创新活力。要聚焦生态报表止滑回升，加强水污染治理、加强大气污染防治、深化土壤污染防治、推进绿色转型发展，全力推动绿色转型升级。要聚焦文化报表争先进位，抓好精神文明建设、不断丰富文旅产品、持续强化宣传营销，全力提高文旅融合质效。要聚焦民生报表提档升级，全力以赴抓好社会保障、推动教育优质均衡发展、推进医疗水平提质增效、尽心尽力办好民生实事，全力增进民生福祉。要聚焦党建报表持续向好，抓实深入贯彻中央八项规定精神学习教育、深化整治形式主义为基层减负、清廉重庆建设，全力筑牢党建统领根基。

徐晓勇强调，各级各部门要坚持目标导

向、问题导向、结果导向，强化清单化、项目化、责任化和闭环落实，工作中突出“守底线、夯基础、抓重点、出亮点”，更加注重“对上多汇报、左右多协调、向下多指导”，以“五项机制”为抓手，充分发扬“马上就办、办就办好”和“快、实、细、新、严”的工作作风，用真干、会干、巧干、实干实现发展目标。

“五一”将至，徐晓勇强调，全区上下要强化底线思维、增强忧患意识，深化社会治安、安全生产、道路交通、旅游景区、森林防火、网络舆情和餐饮食品等隐患排查整治，严格落实24小时值班值守，全力做好服务保障、组织接待和应急预案等工作，确保市民和游客度过一个安稳祥和的假期。要严守政治纪律和政治规矩，严禁公款吃喝、收送礼品礼金等行为，坚决防止“节日腐败”，持之以恒落实中央八项规定及其实施细则精神。

区级相关部门、各人民团体、各镇街负责人参加。

徐晓勇在调度检查“五一”期间安全工作时强调

坚决守好安全底线 做优旅游服务保障 不断提升大足城市美誉度吸引力影响力

□ 新渝报评论员

新渝报讯(记者 陈安林)5月1日上午，区委书记徐晓勇在大足石刻游客中心调度“五一”期间文化旅游、社会稳定、值班值守、安全生产等工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，认真落实市委市政府工作安排，以“时时放心不下”的责任感，从严从实从细抓好安全生产和“五一”假期旅游等各项工作，坚决守好安全底线、做优旅游服务保障，让游客“游得安心、玩得舒心、住得暖心”，不断提升大足城市美誉度、吸引力、影响力。

区委常委、宣传部部长杨桦，副区长杨爱民、孟怀勇、叶小龙，大足石刻研究院院长蒋思维参加调度。

调度会上，徐晓勇详细听取了文旅、应急、公安、交通等部门和大足石刻研究院、龙水湖旅游度假区等重点景区的工作汇报，现场研判了游客接待、交通疏导、应急处突等关键环节风险隐患。徐晓勇指出，大足作为世界文化遗产地，随着景区品质的提升、业态的

丰富、服务的优化，当前正迎来“五一”黄金周旅游热潮。全区各级各部门要提高政治站位，树牢底线思维、极限思维，以高度责任感、使命感突出抓好安全生产、旅游服务等各项工作，全力为游客营造安全舒心、整洁有序的旅游环境。要严格落实24小时值班值守，确保快速响应、有效应对，全力确保市民和游客度过一个安稳祥和的假期。

徐晓勇强调，要坚持以客为本，围绕“吃、住、行、游、购、娱”等要素，主动谋划、积极作

为，完善旅游基础设施，丰富旅游产品供给，不断提升游客满意度、体验感和大足城市美誉度。要加强景区秩序维护，立足游客所需，科学合理调整旅游路线，严格住宿餐饮管理，严厉打击欺客宰客、哄抬物价等行为，持续改进景区服务水平。要加强宣传营销，深度挖掘大足亮点、精心组织文旅活动，多主体发力、全平台推广，构建全方位、多层次宣传矩阵，形成强大宣传合力。要科学疏导交通，强化数字赋能，及时掌握交通状况，坚决杜绝大

规模交通拥堵现象发生。要不断完善应急预案，排查风险隐患、加强应急演练，全面提升应对各类突发事件的能力。要强化统筹协调，加密对景区、交通、住宿餐饮等重点领域抽查巡查频次，建立常态化的沟通协调机制，及时调整工作策略，确保服务保障得上、体验有温度。

调度会后，徐晓勇一行还前往宝顶山石刻景区实地检查景区安全和旅游服务工作。区级有关部门、镇街负责人参加。

让八方游客尽享石刻之乡的匠心温度

毛大春调研检查“五一”期间文旅和安全生产工作

新渝报讯(记者 余佳)5月3日，区委副书记、区政府代理区长毛大春对全区“五一”期间文旅和安全生产工作调研、检查，并看望慰问一线工作人员。他强调，要强化服务保障，以温情服务满足游客多元需求，让八方游客尽享石刻之乡的匠心温度。

乐游石刻、夜龙舟、啤酒龙虾节、畅游龙水湖……“五一”假期以来，大足“宝顶汉服、昌州夜宴、西湖时光”三大品牌吸引各地游客纷至沓来，尽享“安心游、深度游、趣味游”的美好假期。当天，毛大春详细了解大足石刻景区运行及客流动态，对节日期间旅游安全保障及服务保障措施进行现场

部署。他指出，要坚持问题导向，聚焦景区交通与停车管理，加强协调联动，针对“自驾游”激增情况，动态研判景区周边交通流量，科学规划临时停车区域，强化交通秩序疏导管控，提升道路通行效率。要强化服务保障，提升服务温度，密切关注餐饮、住宿等市场动态，严厉打击宰客、哄抬物价等

行为，畅通消费维权服务通道，督促市场主体提升服务质量，以温情服务满足游客多元需求，让八方游客尽享石刻之乡的匠心温度。

毛大春强调，景区及相关企业要以“时时放心不下”的责任感筑牢文旅安全防线，拧紧“责任链条”，织密“防护网格”。要进一步强

化设施设备运行管理，定期维护保养、排查隐患，为游客筑牢安全屏障。要严格落实24小时值班和领导带班制度，完善预案体系，确保信息畅通、响应高效。要全面优化安全管理体系，强化人员安全培训，规范服务流程，全方位防范各类风险，为游客打造安全、舒适、无忧的旅游环境。

李德才摄影作品开展展

136组摄影作品再现60余载大足光影 徐晓勇毛大春王志廖文丽罗晓春参观展览

新渝报讯(记者 陈安林 李海 瞿波)4月30日，“岁月如歌——李德才摄影作品展”在大足区美术馆开展。本次展览共展出摄影家李德才跨越60余载创作的136组摄影作品，以“大足石刻”“家乡风情”“神州风采”三大主题为主线，带领观众回溯时光长河，感受艺术与历史的交融。

大足区委书记徐晓勇宣布展览开幕。区委副书记、区政府代理区长毛大春，区人大常委会主任王志、区政协主席廖文丽，区委副书记罗晓春，区领导邓茂强、杨桦、尹道勇参观展览。

李德才才是大足本土首位中国摄影家协会会员，也是“大足石刻守护者”。自上世纪60年代与摄影结缘，他始终以镜头为笔，记录家乡山水人文，尤其对大足石刻的拍摄倾注毕生心血。从黑白到彩色，从胶片到数码，他成为拍摄这一世界文化遗产历时最长、作品数量最多的摄影家。其代表作《大足石刻精品》曾获2004年“中国摄影画册图书”银奖，多幅作品入选日本、法国、美国等国际展览。

本次摄影展将持续到6月3日。展览现场，观众不仅能欣赏到李德才对大足石刻的深情诠释，还能透过“家乡风情”系列感受大足风土变迁，更可随“神州风采”领略祖国山河的壮美。这些作品不仅是光影艺术的凝结，更承载着李德才对故土的深情与坚守。2015年，他曾将1000余册摄影图书捐赠故乡，并免费开放作品版权支持家乡文化事业。此次摄影展的136组摄影作品，也将全部赠予大足，被大足区美术馆永久收藏。

值得一提的是，李德才1980年摄影的人物游思俊，曾因小学四年级坚持背送残疾同学廖华琼上学、回家，被共青团中央授予“新长征突击手”称号。时隔45年，他来到李德才摄影作品展览现场，与李德才共同挂上当年摄影作品。

以“885”考评为笔 绘就大足发展新篇

□ 新渝报评论员

4月30日，大足区召开镇街党(工)委书记和部门“一把手”2025年第二次季度例会。会议以“885”工作机制为牵引，通过“快马”亮成绩、“蜗牛”晒不足的鲜明对比，释放出“以实绩论英雄、以担当促发展”的强烈信号，激励全区上下锚定目标、加压奋进，真干、会干、巧干、实干，全力冲刺二季度、跑赢上半场。

要聚焦重点，锚定发展坐标系。“八张报表”“八张问题清单”和区级赛马比拼，全面精准地勾勒出全区各项工作的开展态势。各级各部门认真落实党建统领“885”工作体系，在全区发展中找定位、明方位，细化任务清单、责任清单、时序清单，形成“目标引领—过程管控—结果倒逼”的闭环机制。

要坚持干字当头，锻造攻坚执行力。全区领导干部要破除惯性思维，强化创新突破，针对改革难点、企业堵点，探索制度创新、模式创新；破除畏难情绪，强化担当作为，在债务化解、要素保障等硬仗中主动领题、聚力破题；破除形式主义，强化实干导向，推行“问题清单”动态销号管理，确保工作见行见效。此次例会，8个获“蜗牛奖”单位和3个典型问题责任单位进行的书面复盘，正是大足以刀刃向内的勇气创新推动作风转变的生动实践。

要善作善成，提升发展含金量。高质量发展既要“跑得快”更要“跑得稳”。全区上下要充分发扬“快、实、细、新、严”的工作作风，结合发展大势，把主要矛盾和突出问题从纷繁芜杂的问题中拎出来、抓上手，统筹发展与安全，实现经济增长与风险防控“双平衡”。

二季度是定全年、保全局的“黄金期”。这次例会，大足以“885”考核为指挥棒，既立起了“争先争优”的标杆，也亮明了“庸懒必罚”的底线，必将激发全区干部“闯”的劲头、“拼”的锐气、“实”的作风，在现代化新重庆建设中展现大足担当、贡献大足力量！

舞剧《天下大足》在长沙演出三场

新渝报讯(记者 邓小强)5月4日下午，渝派舞剧《天下大足》在湖南省长沙市梅溪湖国际文化艺术中心大剧院开演，至5日连续演出三场。该剧由中国东方演艺集团知名舞蹈演员张翰、孟庆阳、何仲达、朱瑾慧等主演，以舞蹈方式演绎大足石刻文化，带领观众领略唐宋风韵、川渝民风和生生不息的民族精神。

走出剧场时，长沙观众给出热情评价，称赞舞台设计、灯光、音乐、舞技让他们眼前一亮。不少观众表示，舞剧生动刻画的爱情、友情、亲情、师徒情，以及石匠不畏艰难、敢于创造奇迹的魄力，都引起了强烈共鸣，看剧时眼眶都湿润了。剧中的棒棒、川渝女性的泼辣与温柔、重庆男人的耙耳朵表现，都呈现出了山城特色，这让观众津津乐道，很多人已经打算尽快去重庆大足旅游。

在剧院大厅，跟随舞剧《天下大足》一同亮相的还有“集美大足”展览和“大足文创快闪店”。“集美大足”展览展出大足石刻主题绘画、摄影和雕刻作品近200件，其中的20多件石雕作品与大足石刻一脉相承，由当代一流的大足石雕匠人施展国家级非遗“大足石雕技艺”而创作，是对大足石刻牧牛图、吹笛女、千手观音等经典造像的等比例复刻。“大足文创快闪店”销售数十种大足石刻主题文创产品，与舞剧《天下大足》道具同款的大足笛女酒、媚态观音花冠书签、邓家刀等深受观众欢迎，观众纷纷购买这些文创产品，把美好的“大足记忆”带回家。



这个五一，大足的每一个夜晚都热闹非凡。香国公园妙善湖里桨影翻飞，夜龙舟如离弦之箭冲向终点。岸边，1500℃的滚烫铁水在空中化作万千金色铁花，喷射而下、璀璨夺目。湖畔与水中的壮观景象紧紧抓住了市民和游客的眼球，人群中不时爆发出阵阵惊叹与欢呼。

新渝报记者 瞿波 蒋世勇 摄

